

«Выезд нарколога на дом. Риски»

Многочисленные объявления в интернет-пространстве, пестрящие рекламные флаеры на улицах города с предложением услуг частных «наркологов», готовых приехать на дом в любое время дня и ночи, чтобы помочь в трудную минуту – это навязчивая реклама, с которой, наверняка, приходилось встречаться многим. Нередко именно в пользу частной организации делает выбор человек, столкнувшийся с необходимостью решения такой деликатной проблемы. Однако далеко не каждый задумывается о том, чем может обернуться решение обратиться за медицинской помощью по профилю «психиатрия-наркология» в частную организацию.

В качестве рекламного слогана подобная услуга звучит весьма привлекательно. Вполне объясним страх или предрассудки, связанные с государственными организациями, оказывающими наркологическую помощь. Частные организации обещают полную анонимность и защищенность персональных данных пациента, подкрепляя свои обещания навязыванием устоявшихся стереотипов о государственных медицинских организациях: якобы, человека будут насильно удерживать в стенах больницы, назначать «тяжелые» лекарственные препараты, поставят «на учет» и тем самым заклеят обратившегося за помощью.

Но, не смотря на все «радужные» плюсы частных наркологических бригад, стоит помнить и знать об опасностях, с которыми могут столкнуться люди, нуждающиеся в специализированной медицинской помощи.

В первую очередь надо учесть, что в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30.12.2015 № 1034н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» любая медицинская деятельность по профилю «психиатрия-наркология» должна осуществляться специалистом, соответствующим Квалификационным требованиям к медицинским и фармацевтическим работникам с высшим образованием по направлению подготовки «Здравоохранение и медицинские науки», утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 8 октября 2015 г. №707н по специальности «психиатрия-наркология». Это значит, что государственная структура предоставляет помощь именно компетентных специалистов, квалификация которых гарантированно подтверждена необходимым пакетом документов. Кроме того, опыт работы в государственном учреждении – дополнительная гарантия качества навыков и умений в своем направлении.

При вызове на дом нарколога из частных структур не всегда можно быть уверенным в том насколько квалификация того или иного специалиста соответствует установленным стандартам. Нет гарантии в том, что оказание помощи предоставляет квалифицированный специалист именно по профилю «психиатрия-наркология». В случае отсутствия необходимых компетенций у врача, ситуация может оказаться угрожающей для жизни и здоровья пациента, поскольку любые проблемы, связанные с употреблением психоактивных веществ, будь то

алкогольная или наркотическая продукция, требуют тщательного и комплексного подхода в лечении.

Вполне понятно желание каждого обратившегося к частной бригаде «наркологов» получить быстрое и эффективное лечение. При этом предоставляется услуга периодического выезда специалистов на дом к пациенту. Однако, как правило, приехавший по вызову нарколога на дом специалист, ставит капельницу или делает укол и на этом его медицинские вмешательства заканчиваются. Именно гарантия быстрой помощи исключает глубокое изучение проблемы в каждом конкретном случае. А ведь сам факт вызова специалистов на дом уже свидетельствует о сложности ситуации и о необходимости оказания специализированной медицинской помощи. Это может быть выход из длительного запоя, отравление некачественным алкоголем или передозировка наркотическими средствами. Все эти состояния требуют индивидуального и длительного подхода, как в диагностике, так и в лечении. Ведь даже при применении правильного лечения, к сожалению, всегда есть опасность осложнения патологического состояния. Поэтому людям с подобными проблемами просто необходимо лечиться и наблюдаться в стационарах, где есть постоянный контроль за состоянием здоровья пациента со стороны нужного узкого специалиста.

При однократном посещении нарколога велик шанс неполной диагностики и, как итог, назначение неправильного лечения. При использовании тех же капельниц и уколов, могут возникать осложнения в состоянии человека со стороны сердечной системы (аритмия, сердечная недостаточность), мозга (отек или кровоизлияние в мозг), ухудшение общего состояния (потеря сознания, развитие острых психозов). Подобные осложнения могут проявляться не сразу, а спустя несколько часов или даже на следующий день, когда частная бригада «наркологов» уже давно уехала.

Под сомнение можно поставить лекарственные средства и методы, применяемые в практике частных наркологических бригад. Ведь некоторые лекарственные средства доступны только государственным больницам. Не имея доступа к этой категории лекарственных препаратов, частные организации иногда вынуждены использовать другие средства, которые не решают проблему, а лишь маскируют ее. Например, использование препаратов, которые заставят человека заснуть. Подобная картина мнимого благополучия может быть обманчива. Есть состояния, при которых человеку нельзя засыпать, так как во сне могут проявляться важные диагностические особенности и, если их упустить, то после пробуждения состояние человека может только ухудшиться.

Так же не стоит забывать о психологическом аспекте в помощи при употреблении психоактивных веществ, в частности учет психологических и социальных причин потребления различных психоактивных веществ. Частные бригады не занимаются психологической помощью и это вполне объяснимо, ведь если закрыта проблема употребления, то и клиентская база может уменьшиться. А это ведет к снижению прибыли компании.

Совершенно иной подход практикуется в государственных структурах. Здесь предоставляется полный спектр психологической помощи, как в личностном, так и в групповом и даже семейном порядке, есть возможность решить и проблемы с

трудоустройством и постоянным местом проживания, ведь государство заинтересовано в поддержании здоровья населения.

Важно также помнить, что услуги анонимного лечения так же предоставляются и в государственных наркологических структурах. Поэтому ни в коем случае нет необходимости подвергать собственную жизнь или жизнь своих близких опасности в погоне за анонимностью или из-за боязни попасть под наблюдение наркологических диспансеров, доверяя свое здоровье специалистам с сомнительным уровнем квалификации.

Выбирайте государственную проверенную специализированную наркологическую помощь и получите гарантированно комплексное и безопасное лечение.